Классный час

«НАУКА И ОБОРОНА СТРАНЫ»
(к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне)
ЦЕЛИ: рассказать об ученых, внесших наибольший вклад в дело обороны страны, вызвать чувство гордости за Родину, подтолкнуть учащихся к исследовательской работе по этой теме.
 УЧЕНЫЕ - ОБОРОНЕ
·  Академия  наук СССР всегда участвовала в применении новейших достижений науки  для создания вооружения и боеприпасов.
·   С началом Великой Отечественной войны Президиум Академии наук СССР образовал Тематическую комиссию, в задачу которой входило совершенствование планирования оборонных работ. (2 слайд)
·  Комиссия состояла из ведущих ученых математиков, физиков, химиков, биологов: О.Ю.Шмидта, Е.А. Чудакова, А.Ф.Иоффе, Н.Н.Семенова, А.Н.Фрумкина, П.Л.Капицы, С.И. Вольфковича, А.М.Терпигорева, Л.А. Орбели. (3 слайд)
УЧЕНЫЕ МАТЕМАТИКИ И ФИЗИКИ – ОБОРОНЕ
· АВИАЦИЯ
·  Группа ученых во главе с М.В. Келдышем разработала математическую теорию флаттера (особый род вибрации), что обеспечивало надежную защиту самолетов от появления вибрации.
( Мстислав Всеволодович Келдыш (1911-1978)) (4 слайд)
·  Математический институт Академии наук СССР в 1943 году разработал и вычислил штурманские таблицы. Последние нашли широкое применение в боевой практике авиации дальнего действия. 
(Сергей Натанович Бернштейн (1880-1968)) (5 слайд)
· АРТИЛЛЕРИЯ

·  По заданию Главного артиллерийского управления академик А.Н. Колмогоров, используя свои расчеты в области теории вероятностей, дал определение наивыгоднейшего рассеяния артиллерийских снарядов для повышения меткости стрельбы.
(Андрей Николаевич Колмогоров (1903-1987))(6 слайд)
·  В Институте механики член-корреспондент АН СССР Н.Г. Четаев решил сложную математическую задачу по определению наивыгоднейшей крутизны нарезки стволов орудий, что позволило обеспечить кучность боя и устойчивость снарядов при полете.
(Николай Гурьевич Четаев (1902-1959)) (7 слайд)
·  По заданию Главного артиллерийского управления при участии академика Н.Т. Гудцова были разработаны так называемые подкалиберные снаряды, применение которых увеличивало бронепробиваемость почти вдвое и позволило успешно вести борьбу с новыми танками противника, толщина  лобовой брони которых увеличилась с 60 до 200 мм.
(Николай Тимофеевич Гудцов (1885-1957)) (8 слайд)
·  Первая радиолокационная установка бала создана в Физик -техническом институте Академии наук СССР, в лаборатории Ю.Б. Кобзарева. Эта установка, расположенная в Тосно, под Ленинградом, утром 22 июня 1941 года переключилась на боевое охранение города от воздушного нападения.
(Юрий Борисович Кобзарев (1905-1992)) (9 слайд)
·  Под руководством члена-корреспондента АН СССР П.П. Кобяко  ученые изучили свойства ледяного покрова, его вязкость, грузоподъемность, условия проломов и установили правила движения по льду Ладожского озера. «Дорога жизни» могла работать без аварий. Следить за деформацией льда помогали приборы «прогибографы», созданные научным сотрудником Н.М. Рейманом. (10 слайд)
·  Академики А.П. Александров и И.В. Курчатов успешно решили проблему борьбы с неконтактными минами – магнитными и акустическими. Они создали размагничивающее устройство, состоящее из монтировавшихся на корабле специальных обмоток, по которым пропускался электрический ток.
(Анатолий Петрович Александров (1903-1994), Игорь Васильевич Курчатов (1903-1960)) (11 слайд)
·  С помощью автомата, предложенного академиком В.А. Трапезниковым, была решена задача быстрой и точной дозировки пороха. Каждый автомат для снаряжения гильз крупного калибра с автоматическим развесом заменил 16 рабочих, а автомат для локального обмера гильз – 30 рабочих. Только по одному заводу это давало экономию 2,3-3 млн. рублей.

(Вадим Александрович Трапезников (1905-1994)) (12 слайд)
УЧЕНЫЕ ХИМИКИ И БИОЛОГИ – ОБОРОНЕ
·  Член-корреспондент АН СССР А.А. Бочвар создал новый легкий сплав – цинковистый силумин – для производства авиационных моторов. Этот сплав позволял экономить до 20% дефицитного алюминия, сокращал вес деталей.

(Андрей Анатольевич Бочвар (1902-1984)) (13 слайд)
·  Под руководством А.Е. Фаворского и М.Ф. Шостаковского в Институте органической химии АН СССР была разработана присадка, небольшая добавка которой к машинным маслам позволяла переводить их в класс зимних масел с хорошей вязкостью. Сырьем для этого служили отходы производства каучука. (14 слайд)
·  Широко известны работы Фаворского и Шостаковского по синтезу винил-бутилового эфира. Он хорошо заживлял раны и использовался в госпиталях как бальзам Шостаковского. 

(Михаил Федорович Шостаковский (1905-1981), Алексей Евграфович Фаворский (1860-1945)) (15 слайд)
·  Член-корреспондент АН СССР Г.В. Акимов с группой сотрудников разработал новые устойчивые против коррозии пленки для применения в авиационной промышленности, промышленности боеприпасов и вооружения. Новые методы анодирования ускорили процесс обработки деталей в 2 раза, сокращалось время на последующую окраску самолетов и срок службы авиамоторов увеличился в 2-2,5 раза.

(Георгий Владимирович Акимов (1901-1953)) (16 слайд)
·  Профессор И.Н. Назаров создал универсальный карбонильный клей, обладавший высокой степенью прочности и соединявший металл с деревом. Он применялся для склеивания деревянных лопастей пропеллера с дюралюминиевым стаканом, для упрощения и ускорения изготовления боевых механизмов и боеприпасов, для восстановления деталей автомобилей и танков, для восстановления аккумуляторных батарей подводных лодок.
(Иван Николаевич Назаров (1906-1957)) (17 слайд)
·  Научный сотрудник Всесоюзного института минерального сырья К.П. Флоренский предложил вместо дорогой зеленой краски, получаемой на основе окиси хрома, более дешевую – с применением глауконита.

(Кирилл Павлович Флоренский (1915-1982)) (18 слайд)
·  Для лечения раненых большую роль сыграли антибиотики. В Советском Союзе впервые пенициллин был синтезирован ученым-микробиологом Зинаидой Виссарионовной Ермольевой в 1942 г. Величайшей заслугой Ермольевой является то, что она не только первой получила пенициллин, но и активно участвовала в организации промышленного производства и внедрения в медицинскую практику этого антибиотика. И сделала она это в труднейший период для российской науки – в годы Великой Отечественной войны. «Рождение» пенициллина послужило импульсом для создания других антибиотиков.

( Зинаида Виссарионовна Ермольева (1898–1974)) (19 слайд)
·  Разработанный профессором Борисом Александровичем Кудряшовым и внедренный в производство препарат тромбин обладал чрезвычайно ценным свойством: за 3-6 секунды кровь, изливающая из раны, начинала свертываться, образуя тромб и кровотечение останавливалось. Это спасло жизнь многим сотням тысяч раненым на фронте солдатам и офицерам.

(Борис Александрович Кудряшов (1904-1993)) (20 слайд)
·  Профессор Владимир Александрович Энгельгард разработал способ получения витамина С из незрелого грецкого ореха. Было построено ряд заводов, изготавливающих витамин С из грецкого ореха.

(Владимир Александрович Энгельгард (1894-1984)) (21 слайд)
·  Группой ученых во главе с академиком Василием Степановичем Пустовойта были выведены три новых сорта картофеля, ценные сорта подсолнечника. В блокадном Ленинграде 28 сотрудников Всесоюзного института растениеводства умерли от голода, но несколько тонн селекционных сортов зерновых культур сохранили.

(Василий Степанович Пустовойт (1886-1972)) (22 слайд)
УЧЕНЫЕ - ОБОРОНЕ

·  Как и весь советский народ сотрудники АН СССР принимали участие в сборе средств для оказания помощи нашим Вооруженным силам. Сбор средств достиг такого размаха, что на них можно было построить, например, не один танк. К 20 января 1943 года коллектив сотрудников АН СССР собрал около 2,5 млн. рублей, которые были переданы в фонд обороны для строительства танковой колонны «За передовую науку!» (23 слайд)
Тайны созданья, загадки природы
Людей волновали, манили всегда
Разум и воля сподвигли народы
Исследовать космос, ваять города.
Для Родины нашей в нелегкое время
Должны мы продолжить ответственный путь.
Наука – это не тяжкое бремя,
Наука – соль жизни, знания суть.
Как много еще впереди откровений,
Волнений, исканий, открытий – не счесть!
Науке себя посвятить без сомнений
И вклад привнести – для каждого честь!
ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА

Журнал «Наука и жизнь» №2 за 1968 год
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